逻辑
一、逻辑知识与考点——概念
概念的界定

【2011-42】按照联合国开发计划署2007年的统计，挪威是世界上居民生活质量最高的国家，欧美和日本等发达国家也名列前茅。如果统计1990年以来生活质量改善最快的国家，发达国家则落后了。至少在联合国开发计划署统计的116个国家中，17年来，非洲东南部国家莫桑比克的生活质量提高最快，2007年其生活质量指数比1990年提高了50%。很多非洲国家取得了和莫桑比克类似的成就。作为世界上最受瞩目的发展中国家，中国的生活质量指数在过去17年中也提高了27%。
以下哪项可以从联合国开发署的统计中得出?

A. 2007年，发展中国家的生活质量指数都低于西方国家。

B. 2007年，莫桑比克的生活质量指数不高于中国。

C. 2006年，日本的生活质量指数不高于中国。

D. 2006年，莫桑比克的生活质量的改善快于非洲其他各国。

E. 2007年，挪威的生活质量指数高于非洲各国。
【2011-46】由于含糖饮料的卡路里含量高，容易导致肥胖，因此无糖饮料开始流行。经过一段时期的调查，李教授认为：无糖饮料尽管卡路里含量低，但不意味着它不会导致体重增加。因为无糖饮料可能导致人们对于甜食的高度偏爱，这意味着可能食用更多的含糖类食物。而且无糖饮料几乎没什么营养，喝得过多就限制了其他健康饮品的摄入，例如茶和果汁等。
以下哪项如果为真，最能支持李教授的观点?

A. 茶是中国的传统饮料，长期饮用有益健康。

B. 有些瘦子也爱喝无糖饮料。

C. 有些胖子爱吃甜食。

D. 不少胖子向医生报告他们常喝无糖饮料。

E. 喝无糖饮料的人很少进行健身运动。
【2014-41】有气象专家指出，全球变暖已经成为人类发展最严重的问题之一，南北极地区的冰川由于全球变暖而加速融化，已导致海平面上升；如果这一趋势不变，今后势必淹没很多地区。但近几年来，北半球许多地区的民众在冬季感到相当寒冷，一些地区甚至出现了超强降雪和超低气温，人们觉得对近期气候的确切描述似乎更应该是“全球变冷”。
以下哪项如果为真，最能解释上述现象？

（A）除了南极洲，南半球近几年冬季的平均温度接近常年。

（B）近几年来，全球夏季的平均气温比常年偏高。

（C）近几年来，由于两极附近海水温度升高导致原来洋流中断或者减弱，而北半球经历严寒冬季的地区正是原来暖流影响的主要区域。

（D）近几年来，由于赤道附近海水温度升高导致了原来洋流增强，而北半球经历严寒冬季的地区不是原来寒流影响的主要区域。

（E）北半球主要是大陆性气候，冬季和夏季的温差通常比较大，近年来冬季极地寒流南侵比较频繁。
【2017-44】爱书成痴注定会藏书。大多数藏书家也会读一些自己收藏的书；但有些藏书家却因喜爱书的价值精致装帧而购书收藏，至于阅读则放到了自己以后闲暇的时间，而一旦他们这样想，这些新购的书就可能不被阅读了。但是，这些受到“冷遇”的书只要被友人借去一本，藏书家就会失魂落魄，整日心神不安。
根据上述信息，可以得出以下哪项？

A.有些藏书家将自己的藏书当作友人。

B.有些藏书家喜欢闲暇时读自己的藏书。

C.有些藏书家会读遍自己收藏的书。

D.有些藏书家不会立即读自己新购的书。

E.有些藏书家从不读自己收藏的书。
二、逻辑知识与考点——直言判断
关系及负判断

【2012-48】近期国际金融危机对毕业生的就业影响非常大，某高校就业中心的陈老师希望广大同学能够调整自己的心态和预期。他在一次就业指导会上提到，有些同学对自己的职业定位还不够准确。

如果陈老师的陈述为真，则以下哪项不一定为真?

Ⅰ. 不是所有人对自己的职业定位都准确。

Ⅱ. 不是所有人对自己的职业定位都不够准确。

Ⅲ. 有些人对自己的职业定位准确。

Ⅳ. 所有人对自己的职业定位都不够准确。
A. 仅Ⅱ和Ⅳ。　　　　

B. 仅Ⅲ和Ⅳ。


C. 仅Ⅱ和Ⅲ。　　　　　

D. 仅Ⅰ、Ⅱ和Ⅲ。    

E. 仅Ⅱ、Ⅲ和Ⅳ。
换位推理及三段论

【2012-45】有些通信网络维护涉及个人信息安全，因而，不是所有通信网络的维护都可以外包。

以下哪项可以使上论证成立?

A. 所有涉及个人信息安全的都不可以外包。

B. 有些涉及个人信息安全的不可以外包。

C. 有些涉及个人信息安全的可以外包。

D. 所有涉及国家信息安全的都不可以外包

E. 有些通信网络维护涉及国家信息安全。
【2013-43】所有参加此次运动会的选手都是身体强壮的运动员，所有身体强壮的运动员都是很少生病的，但是有一些身体不适的选手参加了此次运动会。

以下哪项不能从上述前提中得出？

A. 有些身体不适的选手是极少生病的。

B. 极少生病的选手都参加了此次运动会。

C. 有些极少生病的选手感到身体不适。

D. 有些身体强壮的运动员感到身体不适。

E. 参加此次运动会的选手都是极少生病的。
【2013-50】根据某位国际问题专家的调查统计可知：有的国家希望与某些国家结盟，有三个以上的国家不希望与某些国家结盟；至少有两个国家希望与每个国家建交，有的国家不希望与任一国家结盟。根据上述统计可以得出以下哪项？

A. 有些国家之间希望建交但是不希望结盟。

B. 至少有一个国家，既有国家希望与之结盟，也有国家不希望与之结盟。

C. 每个国家都有一些国家希望与之结盟。

D. 至少有一个国家，既有国家希望与之建交，也有国家不希望与之建交。

E. 每个国家都有一些国家希望与之建交。
三、逻辑知识与考点——复合判断
联言/选言判断

【2012-29】王涛和周波是理科（1）班同学，他们是无话不说的好朋友。他们发现班里每一个人或者喜欢物理，或者喜欢化学。王涛喜欢物理，周波不喜欢化学。

根据以上陈述，以下哪项一定为真?

Ⅰ. 周波喜欢物理。

Ⅱ.王涛不喜欢化学。

Ⅲ.理科（1）班不喜欢物理的人喜欢化学。

Ⅳ.理科（1）班一半喜欢物理，一半喜欢化学。　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　
A. 仅Ⅰ。

B. 仅Ⅲ。

C. 仅Ⅰ、Ⅱ。

D. 仅Ⅰ、Ⅲ。

E. 仅Ⅱ、Ⅲ、Ⅳ。
假言判断等价关系

【2012-38】经理说：“有了自信不一定赢。”董事长回应说：“但是没有自信一定会输。”

以下哪项与董事长的意思最为接近?

A. 不输即赢，不赢即输。

B. 如果自信，则一定会赢。

C. 只有自信，才可能不输。

D. 除非自信，否则不可能输。

E. 只有赢了，才可能更自信。
【2011-36】在一次围棋比赛中，参赛选手陈华不时地挤捏指关节，发出的声响干扰了对手的思考。在比赛封盘间歇时，裁判警告陈华：如果再次在比赛中挤捏指关节并发出声响，将判其违规。对此，陈华反驳说，他挤捏指关节是习惯性动作，并不是故意的，因此，不应被判违规。

以下哪项如果成立，最能支持陈华对裁判的反驳?

A. 在此次比赛中，对手不时打开、合拢折扇，发出的声响干扰了陈华的思考。
B. 在围棋比赛中，只有选手的故意行为，才能成为判罚的根据。

C. 在此次比赛中，对手本人并没有对陈华的干扰提出抗议。

D. 陈华一向恃才傲物，该裁判对其早有不满。

E. 如果陈华为人诚实、从不说谎，那么他就不应该被判违规。
【2014-42】这两个《通知》或者属于规章或者属于规范性文件，任何人均无权依据这两个《通知》将本来属于当事人选择公证的事项规定为强制公证的事项。根据以上信息，可以得出以下哪项？

（A）规章或者规范性文件既不是法律，也不是行政法规。

（B）规章或规范性文件或者不是法律，或者不是行政法规。

（C）这两个《通知》如果一个属于规章，那么另一个属于规范性文件。

（D）这两个《通知》如果都不属于规范性文件，那么就属于规章。

（E）将本来属于当事人选择公证的事项规定为强制公证的事项属于违法行为。
假言判断负判断及推理总结

【2015-33】当企业处于蓬勃上升时期，往往紧张而忙碌，没有时间和精力去设计和修建“琼楼玉宇”，当企业所有重要工作都已经完成，其时间和精力就开始集中在修建办公大楼上。所以一个企业的办公大楼设计得越完美，装饰越豪华，则该企业离解体时间就越近。当某个企业大楼设计和建造趋于完美之际，它的存在就逐渐失去意义，这就是所谓的“办公大楼法则”。
以下哪项为真，最质疑上述观点?

A. 一个企业如果将时间和精力都耗在修建办公大楼上，则对其他重要工作就投入不足了。

B.某企业办公大楼修建的美轮美奂，入住后该企业的事业蒸蒸日上。

C.建造豪华的办公大楼，往往会增加运营成本，损害其利益。

D.企业的办公大楼越破旧，该企业就越来越有活力和生机。

E.建造豪华办公大楼并不需要投入太多时间和精力。
【2014-28】陈先生在鼓励他孩子时说道：“不要害怕暂时的困难和挫折，不经历风雨怎么见彩虹？”他孩子不服气的说：“您说的不对。我经历了那么多风雨，怎么就没见到彩虹呢？”

陈先生孩子的回答最适宜用来反驳以下哪项？

（A）如果想见到彩虹，就必须经历风雨。

（B）只要经历了风雨，就可以见到彩虹。

（C）只有经历风雨，才能见到彩虹。

（D）即使经历了风雨，也可能见不到彩虹。

（E）即使见到了彩虹，也不是因为经历了风雨。
假言判断外延定理

【2011-47】只有公司相应部门的所有员工都考评合格了，该部门的员工才能得到年终奖金；财务部有些员工考评合格了；综合部所有员工都得到了年终奖金；行政部的赵强考评合格了。

如果以上陈述为真，则以下哪项可以为真?

Ⅰ. 财务部员工都考评合格了。

Ⅱ. 赵强得到了年终奖金。 

Ⅲ. 综合部有些员工没有考评合格。

Ⅳ. 财务部员工没有得到年终奖金。　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　
A. 仅Ⅰ、Ⅱ。
   

B. 仅Ⅱ、Ⅲ。


C. 仅Ⅰ、Ⅱ、Ⅳ。

D. 仅Ⅰ、Ⅱ、Ⅲ。  

E. 仅Ⅱ、Ⅲ、Ⅳ。
【2015-50】有关数据显示，2011年全球新增870万结核病患者，同时有140万患者死亡。因为结核病对抗生素有耐药性，所以对结核病的治疗一直都进展缓慢。如果不能再近几年消除结核病，那么还会有数百万人死于结核病。如果要控制这种流行病，就要有安全、廉价的疫苗。目前有12种新疫苗正在测试之中。

根据以上信息，可以得出以下哪项?

A. 2011年结核病患者死亡率已达16.1%。

B. 有了安全、廉价的疫苗，我们就能控制结核病。
C. 如果解决了抗生素的耐药性问题，结核病治疗将会获得突破性进展。

D. 只有在近几年消除结核病，才能避免数百万人死于这种疾病。

E. 新疫苗一旦应用于临床，将有效控制结核病的传播。
复合判断综合推理

【2015-42】基于以下题干：

某大学运动会即将召开，经管院拟组建一支12人的代表队参赛，参赛队员将从该院4个年级学生中选拔，每个年级须在长跑、短跑、跳高、跳远、铅球等5个项目中选1-2项比赛，其余项目可任意选择。一个年级如果选择长跑，就不能选短跑或跳高；一个年级如果选跳远，就不能选长跑或铅球；每名队员只参加一项比赛，已知该院：
（1）每个年级均有队员被选拔进入代表队；

（2）每个年级被选拔进入代表队的人数各不相同；

（3）有两个年级的队员人数相乘等于另一个年级的队员人数。

如果某年级队员人数不是最少的，且选择长跑，那么对该年级来说，以下哪项不可能?

选择铅球或跳远。    

B. 选择短跑或铅球。    

C. 选择短跑或跳远。    

D. 选择长跑或跳高。    

E. 选择铅球或跳高。
【2016-31】在某届洲际杯足球大赛中，第一阶段某小组单循环赛共有4支队伍参加，每支队伍需要在这一阶段比赛三场。甲国足球队在该小组的前两轮比赛中一平一负。在第三轮比赛之前，甲国队主教练在新闻发布会上表示：“只有我们在下一场比赛中取得胜利并且本组的另外一场比赛打成平局，我们才有可能从这个小组出线。”
如果甲国队主教练的陈述为真，以下哪项是不可能的？

A. 第三轮比赛该小组两场比赛都分出了胜负，甲国队从小组出线。

B. 甲国队第三场比赛取得了胜利，但他们未能从小组出线。

C. 第三轮比赛该小组另外一场比赛打成了平局，甲国队从小组出线。

D. 第三轮比赛甲国队取得了胜利，该小组另一场比赛打成平局，甲国队未能从小组出线。

E. 第三轮比赛该小组两场比赛都打成了平局，甲国队未能从小组出线。
【2018-30】题基于以下题干

某工厂有一员工宿舍住了甲、乙、丙、丁、戊、已、庚7人，每人每周需轮流值日一天，且每天仅安排一人值日。他们值日的安排还需满足以下条件：

（1）乙周二或周六值日；

（2）如果甲周一值日，那么丙周三值日且戊周五值日；

（3）如果甲周一不值日，那么已周四值日且庚周五值日；
（4）如果乙周二值日，那么已周六值日。

根据以上条件，如果丙周日值班，则可以得出以下哪项？

A.甲周日值班。    

B.乙周六值班。

C.丁周二值班。    

D.戊周二值班。

E.已周五值班。
二难推理

【2010-36】太阳风中的一部分带电粒子可以到达M星表面，将足够的能量传递给M星表面粒子，使后者脱离M星表面，逃逸到M星大气中。为了判定这些逃逸的粒子，科学家们通过三个实验获得了如下信息：

试验一：或者是X粒子，或者是Y粒子；

试验二：或者不是Y粒子，或者不是Z粒子；

试验三：如果不是Z粒子，就不是Y粒子；

根据上述三个实验，以下哪项一定为真?

这种粒子是X粒子。   

B. 这种粒子是Y粒子。

C. 这种粒子是Z粒子。   

D. 这种粒子不是X粒子。

E. 这种粒子不是Z粒子。
【2011-52】在恐龙灭绝6500 万年后的今天，地球正面临着又一次物种大规模灭绝的危机。截至上个世纪末，全球大约有20%的物种灭绝。现在，大熊猫、西伯利亚虎、北美玳瑁、巴 西红木等许多珍稀物种面临着灭绝的危险。有三位学者对此作了预测。 

学者一：如果大熊猫灭绝，则西伯利亚虎也将灭绝;

学者二：如果北美玳瑁灭绝，则巴西红木不会灭绝;

学者三：或者北美玳瑁灭绝，或者西伯利亚虎不会灭绝。 
如果三位学者的预测都为真，则以下哪项一定为假?　 

A. 大熊猫和北美玳瑁都将灭绝。

B. 巴西红木将灭绝，西伯利亚虎不会灭绝。

C. 大熊猫和巴西红木都将灭绝。　 

D. 大熊猫将灭绝，巴西红木不会灭绝。

E. 巴西红木将灭绝，大熊猫不会灭绝。
【2012-44】如果他勇于承担责任，那么他就一定会直面媒体，而不是选择逃避;如果他没有责任，那么他就一定会聘请律师，捍卫自己的尊严。可是事实上，他不仅没有聘请律师，现在逃得连人影都不见了。

根据以上陈述，可以得出以下哪项结论?

A. 即使他没有责任，也不应该选择逃避。

B. 虽然选择了逃避，但是他可能没有责任。

C. 如果他有责任，那么他应该勇于承担责任。

D. 如果他不敢承担责任，那么说明他责任很大。

E. 他不仅有责任，而且他没有勇气承担责任。
模态判断

【2018-32】唐代韩愈在《师说》中指出：“孔子曰：三人行，则必有我师，是故弟子不必不如师，师不必贤于弟子，闻道有先后，术业有专攻，如是而已。”

根据上述韩愈的观点，可以得出以下哪项？

A.有的弟子必然不如师。

B.有的弟子可能不如师。

C.有的师不可能贤于弟子。

D.有的弟子不可能贤于师。

E.有的师可能不贤于弟子。
【2012-51】某公司规定，在一个月内，除非每个工作日都出勤，否则任何员工都不可能既获得当月绩效工资，又获得奖励工资。 

以下哪项与上述规定的意思最为接近?

A. 在一个月内， 任何员工如果所有工作日不缺勤，必然既获得当月绩效工资，又获得奖励工资。 

B. 在一个月内， 任何员工如果所有工作日不缺勤，都有可能既获得当月绩效工资，又获得奖励工资。 
C. 在一个月内， 任何员工如果有某个工作日缺勤，仍有可能获得当月绩效工资，或者获得奖励工资。 

D. 在一个月内， 任何员工如果有某个工作日缺勤，必然或者得不到当月绩效工资，或者得不到奖励工资。 

E. 在一个月内， 任何员工如果所有工作日缺勤，必然既得不到当月绩效工资，又得不到奖励工资。 
四、逻辑知识与考点——分析推理
真假话

1、矛盾关系

【2011-34】某集团公司有四个部门，分别生产冰箱、彩电、计算机和手机。根据前三个季度的数据统计，四个部门经理对2010年全年的赢利情况作了如下预测：

冰箱部门经理：今年手机部门会赢利。

彩电部门经理：如果冰箱部门今年赢利，那么彩电部门就不会赢利。

计算机部门经理：如果手机部门今年没赢利，那么计算机部门也没赢利。

手机部门经理：今年冰箱和彩电部门都会赢利。
全年数据统计完成以后，发现上述四个预测只有一个符合事实。

关于该公司各部门的全年赢利情况，以下除哪项外，均可能为真?

A. 彩电部门赢利，冰箱部门没赢利。

B. 冰箱部门赢利，计算机部门没赢利。

C. 计算机部门赢利，彩电部门没赢利。

D. 冰箱部门和彩电部门都没赢利。

E. 冰箱部门和计算机部门都赢利。
2、反对关系

【2013-42】某金库发生了失窃案。公安机关侦查确定，这是一起典型的内盗案，可以断定金库管理员甲、乙、丙、丁中至少有一人是作案者。办案人员对四人进行了询问，四人的回答如下：

甲：“如果乙不是窃贼，我也不是窃贼。”

乙：“我不是窃贼，丙是窃贼。”

丙：“甲或者乙是窃贼。”

丁：“乙或者丙是窃贼。”
后来事实表明，他们四人中只有一人说了真话。根据以上陈述，以下哪项一定为假？

A. 丙说的是假话。    

B. 丙不是窃贼。      

C. 乙不是窃贼。

D. 丁说的是真话。    

E. 甲说的是真话。
3、包含关系

【2011-44】近日，某集团高层领导研究了发展方向问题。王总经理认为：既要发展纳米技术，也要发展生物医药技术;赵副总经理认为：只有发展智能技术，才能发展生物医药技术;李副总经理认为：如果发展纳米技术和生物医药技术，那么也要发展智能技术。最后经过董事会研究，只有其中一位的意见被采纳。

根据以上陈述，下列哪项符合董事会的研究决定?
A. 发展纳米技术和智能技术，但是不发展生物医药技术。

B. 发展生物医药技术和纳米技术，但是不发展智能技术。

C. 发展智能技术和生物医药技术，但是不发展纳米技术。

D. 发展智能技术，但是不发展纳米技术和生物医药技术。

E. 发展生物医药技术、智能技术和纳米技术。
【2016-37】郝大爷过马路是不幸摔倒昏迷，所幸有小伙子及时将他送往医院救治。郝大爷病情稳定后，有4位陌生小伙陈安、李康、张幸、汪福来医院看望他。郝大爷问他们究竟是谁送他来医院。他们的回答如下：

陈安：我们4人都没有送您来医院。

李康：我们4人中有人送您来医院。

张幸：李康和汪福至少有一人没有送您来医院。

汪福：送您来医院的人不是我。

后来证实上述4人两人说真话，有两人说假话。
根据上述信息，可以得出以下哪项？

A.说真话的是陈安和汪福。             

B.说真话的是张幸和汪福。

C.说真话的是李康和汪福。            

D.说真话的是陈安和张幸。

E.说真话的是李康和张幸。
4、假设推理

【2012-31】临江市地处东部沿海，下辖临东、临西、江南、江北四个区。近年来，文化旅游产业成为该市的经济增长点。2010年，该市一共吸引了全国数十万人次游客前来参观旅游。12月底，关于该市四个区吸引游客人数多少的排名，各位旅游局长作了如下预测：

临东区旅游局长：如果临西区第三，那么江北区第四;

临西区旅游局长：只有临西区不是第一，江南区才是第二；

江南区旅游局长：江南区不是第二;

江北区旅游局长：江北区第四。
最终的统计表明，只有一位局长的预测符合事实，则临东区当年吸引游客人次的排名是?

A.第一。


B.第二。
         

C.第三。

D.第四。    


E.在江北区之前。
结构相似

1、因果/判断

【2013-45】只要每个司法环节都能坚守程序正义，切实履行监督制的职能，结案率就会大幅度提高。去年某国结案率比上一年提高了70%，所以，该国去年每个司法环节都能坚守程序正义，切实履行监督制的职能。

以下哪项与上述论证方式最为相似？

A.  在校期间品学兼优，就可以获得奖学金。李明在校期间不是品学兼优，所以就不可能获得奖学金。

B. 李明在校期间品学兼优，但是没有获得奖学金。所以，在校期间品学兼优，不一定可以获得奖学金。
C. 在校期间品学兼优，就可以获得奖学金。李明获得了奖学金，所以在校期间一定品学兼优。

D. 在校期间品学兼优，就可以获得奖学金。李明没有获得奖学金，所以在校期间一定不是品学兼优。

E. 只有在校期间品学兼优，才可以获得奖学金。李明获得了奖学金，所以在校期间一定品学兼优。
【2017-40】甲：己所不欲，勿施于人。乙：我反对。己所欲，则施于人。

以下哪项与上述对话方式最为相似？

甲：人非草木，孰能无情？乙：我反对。草木无情，但人有情。

甲：人无远虑，必有近忧。乙：我反对。人有远虑，亦有近忧。

甲：不入虎穴，焉得虎子？乙：我反对。如得虎子，必入虎穴。

甲：人不犯我，我不犯人。乙：我反对。人若犯我，我就犯人。

甲：不在其位，不谋其政。乙：我反对。在其位，则行其政。
【2015-44】研究人员将角膜感觉神经断裂的兔子分为两组，实验组和对照组。他们给实验组兔子注射了一种从土壤霉菌中提取的化合物。3周后检查发现，实验组兔子的角膜感觉神经已经复合，而对照组兔子未注射这种化合物，其角膜感觉神经都没有复合。研究人员由此得出结论：该化合物可以使兔子断裂的角膜感觉神经复合。
以下哪项与上述研究人员得出的结论的方式最为类似?

A. 一个整数或者是偶数，或者是奇数。

B. 绿色植物在光照充足的环境下能茁壮成长，而在光照不足的环境下只能缓慢生长，所以，光照有助于绿色植物生长。

C.年逾花甲的老王戴上老花镜可以读书看报，不戴则视力模糊，所以年龄大的人都要戴老花镜。

D.科学家在北极冰川地区的黄雪中发现了细菌，而该地区的寒冷气候与木卫的冰冷环境有着惊人的相似，所以木卫可能存在生命。

E.昆虫都有三对足，蜘蛛并非三对足，所以蜘蛛不是昆虫。
【2012-40】居民苏女士在菜市场看到某摊位出售的鹌鹑蛋色泽新鲜、形态圆润，且价格便宜，于是买了一箱。回家后发现有些鹌鹑蛋打不破，甚至丢在地上也摔不坏，再细闻已经打破的鹌鹑蛋，有一股刺鼻的消毒液味道。她投诉至菜市场管理部门，结果一位工作人员声称鹌鹑蛋目前还没有国家质量标准，无法判定它有质量问题，所以他坚持这箱鹌鹑蛋没有质量问题。
以下哪项与该工作人员作出结论的方式最为相似?

A. 不能证明宇宙是没有边际的，所以宇宙是有边际的。

B. “驴友论坛”还没有论坛规范，所以管理人员没有权力删除贴子。

C. 小偷在逃跑途中跳入2米深的河中，事主认为没有责任，因此不予施救。

D. 并非外星人不存在，所以外星人存在。

E. 慈善晚会上的假唱行为不属于商业管理范围，因此相关部门无法对此进行处罚。
五、逻辑知识与考点——论证
加强/削弱

1、建议论证

【2011-53】一些城市，由于作息时间比较统一，加上机动车太多，很容易造成道路早高峰或晚高峰，市民们在高峰时间上下班很不容易。为了缓解人们上下班的交通压力，某政府顾问提议采取不同时间段上下班制度，即不同单位可以在不同的时间段上下班。 

以下哪项如果为真，最可能使该顾问的提议无法取得预期效果?

A. 有些上班时间段与员工的用餐时间冲突，会影响他们的生活乐趣，从而影响他们的工作积极性。
B. 许多上班时间段与员工的正常作息时间不协调，他们需要较长一段时间来调整适应，这段时间的工作效率难以保证。　 

C. 许多单位的大部分工作通常需要员工们在一起讨论，集体合作才能完成。　 

D. 该市的机动车数量持续增加，即使不在早晚高峰期，交通拥堵也时有发生。

E. 有些单位员工的住处与单位很近，步行即可上下班。
【2015-27】长期以来，手机生产的电磁辐射是否威胁人体健康一直是极具争议的话题。一项达10年的研究显示，每天使用移动电话通话30分钟以上的人患神经胶质癌的风险比从未使用者要高出40%，由于某专家建议，在取得进一步证据之前，人们应该采取更加安全的措施，如尽量使用固定电话通话或使用短信进行沟通。

以下哪项如果是真，最能表明该专家的建议不切实际?
A. 大多数手机产生电磁辐射强度符合国家规定标准。

B. 现有在人类生活空间中的电磁辐射强度已经超过手机通话产生的电磁辐射强度。

C.经过较长一段时间，人们的体质逐渐适应强电磁辐射的环境。

D.在上述实验期间，有些每天使用移动电话通话超过40分钟，但他们很健康。

E.即使以手机短信进行沟通，发送和接收信息瞬间也会产生较强的电磁辐射。
【2015-36】美国扁桃仁于上世纪70年代出口到我国，当时被误译为“美国大杏仁”。这种误译大多数消费者根本不知道扁桃仁、杏仁是两种完全不同的产品。对此，我国林业专家一再努力澄清，但学界的声音很难传达到相关企业和民众中，因此，必须制定林果的统一标准，这样才能还相关产品以本来面目。
以下哪项是上述论证的假设?

A.美国扁桃仁和中国大杏仁的外形很相似。

B.我国相关工业和大众并不认可我国林果专家意见。

C.进口商品名称的误译会扰乱我国企业正常对外贸易。

D.长期以来，我国没有林果的统一标准。

E.美国“大杏仁”在中国市场上销量超过中国杏仁。
2、类比论证

【2014-31】最新研究发现，恐龙腿骨化石都有一定的弯曲度，这意味着恐龙其实并没有人们想象的那么重，以前根据其腿骨为圆柱形的假定计算动物体重时，会使得计算结果比实际体重高出1.42倍。科学家由此认为，过去那种计算方式高估了恐龙腿部所能承受的最大身体重量。
以下哪项如果为真最能支持上述科学家的观点？

（A）恐龙腿骨所能承受的重量比之前人们所认为的要大。

（B）恐龙身体越重，其腿部骨骼也越粗壮。

（C）圆柱形腿骨能承受的重量比弯曲的腿骨大。

（D）恐龙腿部的肌肉对于支撑其体重作用不大。

（E）与陆地上的恐龙相比，翼龙的腿骨更接近圆柱形。
【2015-52】研究人员安排了一次实验，将100名受试者分为两组：喝一小杯红酒的实验组和不喝酒的对照组。随后，让两组受试者计算某段视频中篮球队员相互传球的次数。结果发现，对照组的受试者都计算准确，而实验组中只有18%的人计算准确。经测试实验组受试者的血液中酒精浓度只有酒驾法定值的一半。由此专家指出，这项研究结果或许应该让立法者重新界定酒驾法定值。
以下哪项如果为真，最能支持上述专家的观点?

A.酒驾法定值设置过低，可能会把许多未饮酒者界定为酒驾。

B.即使血液中酒精浓度只有酒驾法定值的一半，也会影响视力和反应速度。

C.只要血液中酒精浓度不超过酒驾法定值，就可以驾车上路。

D.即使酒驾法定值设置较高，也不会将少量饮酒的驾车者排除在酒驾范围之外。

E.饮酒过量不仅损害身体健康，而且影响驾车安全。
3、因果论证

【2013-52】某研究人员报告说：与心跳速度每分钟低于58次的人相比，心跳速度每分钟超过78次者心脏病发作或者发生其他心血管问题的几率高出39%，死于这类疾病的风险高出77%，其整体死亡率高出65%。研究人员指出，长期心跳过快导致了心血管疾病。

以下哪项如果为真，最能对该研究人员的观点提出质疑？
A. 各种心血管疾病影响身体的血液循环机能，导致心跳过快。

B. 在老年人中，长期心跳过快的不到19%。

C. 在老年人中，长期心跳过快的超过39%。

D. 野外奔跑的兔子心跳很快，但是很少发现他们患心血管疾病。

E. 相对老年人，年轻人生命力旺盛，心跳较快。
【2014-49】不仅人上了年纪会难以集中注意力，就连蜘蛛也有类似的情况。年轻蜘蛛结的网整齐均匀，角度完美；年老蜘蛛结的网可能出现缺口，形状怪异。蜘蛛越老，结的网就越没有章法。科学家由此认为，随着时间的流逝，这种动物的大脑也会像人脑一样退化。

以下哪项如果为真，最能质疑科学家的上述论证？

（A）优美的蛛网更容易受到异性蜘蛛的青睐。

（B）年老蜘蛛的大脑较之年轻蜘蛛，其脑容量明显偏小。
（C）运动器官的老化会导致年老蜘蛛结网能力下降。

（D）蜘蛛结网只是一种本能的行为，并不受大脑控制。

（E）形状怪异的蛛网较之整齐均匀的蛛网，其功能没有大的差别。
【2011-37】3D立体技术代表了当前电影技术的尖端水准，由于使电影实现了高度可信的空间感，它可能成为未来电影的主流。3D立体电影中的银屏角色虽然由计算机生成，但是那些包括动作和表情的计算机角色的“表演”，都以真实演员的“表演”为基础，就像数码时代的化妆技术一样。这也引起了某些演员的担心：随着计算机技术的发展，未来计算机生产的图像和动画会替代真人表演。
以下哪项如果为真，最能减弱上述演员的担心?

A. 所有电影的导演只能和真人交流，而不是和计算机交流。

B. 任何电影的拍摄都取决于制片人的选择，演员可以跟上时代的发展。

C. 3D立体电影目前的高票房只是人们一时图新鲜的结果，未来尚不可知。

D. 掌握3D立体技术的动画专业人员不喜欢去电影院看3D电影。

E. 电影故事只能用演员的心灵、情感来表现，其表现形式与导演的喜好无关。
【2011-29】某教育专家认为，“男孩危机”是指男孩调皮捣蛋，胆小怕事，学习成绩不如女孩好等现象。近些年，这种现象已经成为儿童教育专家关注的一个重要问题。这位专家在列出一系列统计数据后，提出了“今日男孩为什么从小学、中学到大学全面落后于同年龄段的女孩”的疑问，这无疑加剧了无数男生家长的焦虑。该专家通过分析指出，恰恰是家庭和学校不适当的教育方法导致了“男孩危机”现象。
以下哪项如果为真，最能对该专家的观点提出质疑?

A. 家庭对独生子女的过度呵护，在很大程度上限制了男孩发散思维的拓展和冒险性格的养成。

B. 现在的男孩比以前的男孩在女孩面前更喜欢表现出“绅士”的一面。

C. 男孩在发展潜能方面要优于女孩，大学毕业后他们更容易在事业上有所成就。

D. 在家庭和学校教育中，女性充当了主要角色。

E. 现代社会游戏泛滥，男孩天性比女孩更喜欢游戏，这耗去了他们大量的精力。
【2015-48】自闭症会影响社会交往，语言交流和兴趣爱好等方面的行为。研究人员发现，实验鼠体内神经连接蛋白的蛋白质如果合成过多，会导致自闭症。由此他们认为，自闭症与神经连接蛋白质合成量具有重要关联。以下哪项如果为真，最能支持上述观点?

A.生活在群体之中的实验鼠较之独处的实验鼠患自闭症的比例要小。

B.雄性实验鼠患自闭症的比例是雌性实验鼠的5倍。

C.抑制神经连接蛋白的蛋白质合成可缓解实验鼠的自闭症状。

D.如果将实验鼠控制蛋白合成的关键基因去除，其体内的神经连接蛋白就会增加。

E.神经连接蛋白正常的老年实验鼠患自闭症的比例很低。
【2016-41】根据现有物理学定律，任何物质的运动速度都不可能超过光速，但最近一次天文观测结果向这条定律发起了挑战，距离地球遥远的IC310星系拥有一个活跃的黑洞，掉入黑洞的物质产生了伽马射线冲击波，有些天文学家发现，这束伽马射线的速度超过了光速，因为它只用了4.8分钟就穿越了黑洞边界，而光需要25分钟才能走完这段距离。由此，这些天文学家提出，光速不变定律需要修改了。
以下哪项如果为真，最能质疑天文学家所作的结论？

A. 如果天文学家的观测没有问题，光速不变定律就需要修改。

B. 要么天文学家的观测有误，要么有人篡改了天文观测数据。

C. 或者光速不变定律已经过时，或者天文学家的观测有误。

D. 天文数据可能存在偏差，毕竟IC310星系离地球很远。

E. 光速不变定律已经历多次实践检验，没有出现反例。
4、技巧——搭桥/断桥

【2010-45】有位美国学者做了一个实验，给被试儿童看三幅图画：鸡、牛、青草，然后让儿童将其分为两类。结果大部分中国儿童把牛和青草归为一类，把鸡归为另一类;大部分美国儿童则把牛和鸡归为一类，把青草归为另一类。这位美国学者由此得出：中国儿童习惯于按照事物之间的关系来分类，美国儿童则习惯于把事物按照各自所属的“实体”范畴进行分类。
以下哪项是这些学者得出结论所必须假设的?

A. 马和青草是按照事物之间的关系被列为一类。

B. 鸭和鸡蛋是按照各自所属的实体范畴被归为一类。

C. 美国儿童只要把牛和鸡归为一类，就是习惯于按照各自所属实体范畴进行分类。

D. 美国儿童只要把牛和鸡归为一类，就不是习惯于按照事物之间的关系来分类。

E. 中国儿童只要把牛和青草归为一类，就不是习惯于按照各自所属实体范畴进行分类。
【2015-29】人类经历了上百万年的自然进化，产生了知觉、多层次、抽象等独特智能。尽管现代计算机已经具备了一定的学习能力，但这种能力还需要人类的指导，完全的自我学习能力还有待进一步发展。因此，计算机要达到甚至超过人类的智能水平是不可能的。

以下哪项最可能是上述论证的预设?

A.计算机很难真正懂得人类的语言，更不可能理解人类的感情。

B.理解人类复杂的社会关系需要自我学习能力。
C.计算机如果具备完全的自我学习能力，就能形成知觉、多层次、抽象等智能。

D.计算机可以形成自然进化能力。

E.知觉、多层次抽象等这些人类的独特智能无法通过学习获得。　
推结论

【2011-28】一般将缅甸所产的经过风化或经河水搬运至河谷、河床中的翡翠大砾石，称为“老坑玉”。老坑玉的特点是“水头好”，质坚，透明度高，其上品透明如玻璃，故称“玻璃种”或“冰种”。同为老坑玉，其质量相对也有高低之分，有的透明度高一些，有的透明度稍差些，所以价值也有差别。在其他条件都相同的情况下，透明度高的老坑玉比透明度较其低的单位价值高，但是开采的实践告诉人们，没有单位价值最高的老坑玉。

以上陈述如果为真，可以得出以下哪项结论?
A. 没有透明度最高的老坑玉。

B. 透明度高的老坑玉未必“水头好”。

C. “新坑玉”中也有质量很好的翡翠。

D. 老坑玉的单位价值还决定于其加工的质量。

E. 随着年代的增加，老坑玉的单位价值会越来越高。
解释

【2012-47】一般商品只有在多次流通过程中才能不断增值，但艺术品作为一种特殊商品却体现出了与一般商品不同的特征。在拍卖市场上，有些古玩、字画的成交价有很大的随机性，往往会直接受到拍卖现场气氛、竞争激烈程度、买家心理变化等偶然因素的影响，成交价有时会高于底价几十倍乃至数百倍，使得艺术品在一次“流通”中实现大幅度增值。
以下哪项最无助于解释上述现象?

A. 艺术品的不可再造性决定了其交换价格有可能超过其自身价值。

B. 不少买家喜好收藏，抬高了艺术品的交易价格。

C. 有些买家就是为了炒作艺术品，以期获得高额利润。

D. 虽然大量赝品充斥市场，但是对艺术品的交易价格没有什么影响。

E. 国外资金进入艺术品拍卖市场，对价格攀升起到了拉动作用。
【2018-39】我国中原地区如果降水量比往年偏低，该地区河流水位会下降，流速会减缓。这有利于河流中的水草生长，河流中的水草总量通常也会随之增加。不过，去年该地区在经历了一次极端干旱之后，尽管该地区某河流的流速十分缓慢，但其中的水草总量并未随之而增加，只是处于一个很低的水平。

以下哪项如果为真，最能解释上述看似矛盾的现象？

A.经过极端干旱之后，该河流中以水草为食物的水生物数量大量减少。
B.我国中原地区多平原，海拔差异小，其地表河水流速比较缓慢。

C.该河流在经历了去年极端干旱之后干涸了一段时间，导致大量水生物死亡。

D.河水流速越慢，其水温变化就越小，这有利于水草的生长和繁殖。

E.如果河中水草数量达到一定的程度，就会对周边其他物种的生存产生危害。
评价

【2016-47】许多人不仅不理解别人，而且也不理解自己，尽管他们可能曾经试图理解别人，但这样的努力注定会失败，因为不理解自己的人是不可能理解别人的。可见，那些缺乏自我理解的人是不会理解别人的。

以下哪项最能说明上述论证的缺陷？

A. 使用了“自我理解”概念，但并未给出定义。

B. 没有考虑“有些人不愿意理解自己”这样的可能性。

C. 没有正确把握理解别人和理解自己之间的关系。

D. 结论仅仅是对其论证前提的简单重复。

E. 间接指责人们不能换位思考，不能相互理解。
【2017-42】研究者调查了一组大学毕业即从事有规律的工作正好满8年的白领，发现他们的体重比刚毕业时平均增加了8公斤。研究者由此得出结论，有规律的工作会增加人们的体重。

关于上述结论的正确性，需要询问的关键问题是以下哪项？
A.和该组调查对象其他情况相仿且经常进行体育锻炼的人，在同样的8年中体重有怎样的变化？

B.该组调查对象的体重在8年后是否会继续增加？

C.为什么调查关注的时间段是对象在毕业后8年，而不是7年或者9年？

D.该组调查对象中男性和女性的体重增加是否有较大差异？

E.和该组调查对象其他情况相仿但没有从事有规律工作的人，在同样的8年中体重有怎样的变化？
对话焦点

【2016-30】赵明与王洪都是某高校辩论协会成员，在为今年华语辩论赛招募新队员的问题上，两人发生了争执。

赵明：我们一定要选拔喜爱辩论的人，因为一个人只有喜爱辩论，才能投入精力和时间研究辩论并参加辩论赛。

王洪：我们招募的不是辩论爱好者，而是能打硬仗的辩手，无论是谁，只要能在辩论赛中发挥应有的作用，他就是我们理想的人选。
以下哪项是两人争论的焦点？

A.招募的目的是为了集体荣誉还是满足个人爱好。

B.招募的标准是对辩论的爱好还是辩论的能力。

C.招募的目的是为了培养新人还是赢得比赛。

D.招募的标准是从现实出发还是从理想出发

E.招募的目的是研究辩论规律还是培养实战能力。
【2010-51】陈先生：未经许可侵入别人的计算机，就好像开偷来的汽车撞伤了人，这些都是犯罪行为。但后者性质更严重，因为它既侵占了有形财产，又造成了人身伤害：而前者只是在虚拟世界中捣乱。

林女士：我不同意。例如，非法侵入医院的计算机，有可能扰乱医疗数据，甚至危及病人的生命。因此，非法侵入计算机同样会造成人身伤害。
以下哪项最为准确地概括了两人争论的焦点?

A. 非法侵入别人计算机和开偷来的汽车是否同样会危及人的生命?

B. 非法侵入别人计算机和开偷来的汽车伤人是否同样构成犯罪?

C. 非法侵入别人计算机和开偷来的汽车伤人是否是同样性质的犯罪?

D. 非法侵入别人计算机犯罪性质是否和开偷来的汽车伤人一样的严重?

E. 是否只有侵占有形财产才构成犯罪?
